
Снег и јак ве тар у рав ни чар ским пре де ли ма на ше
зе мље и ра ни је су пра ви ли про бле ме во за чи ма на -
но се ћи сме то ве ви со ке и по не ко ли ко ме та ра. Ско -
ра шњи до га ђа ји на ауто-пу ту Су бо ти ца – Но ви Сад

и на дру мо ви ма у око ли ни Зре ња ни на и Пан че ва ве о ма су
слич ни они ма из прет ход них го ди на. Та да, као и са да, у по -
моћ за ве ја ним пут ни ци ма при те кли су при пад ни ци Сек то -
ра за ван ред не си ту а ци је, Вој ске, По ли ци је и Цр ве ног кр -
ста. Њи хо ву хра брост и труд, овог пу та, ме ди ји су, чи ни се,
пре по зна ли ви ше не го у прет ход ним слу ча је ви ма. 

У тре ну ци ма ка да је из ме ђу без на ђа и на де љу ди ко -
ји ма је пре ти ла глад и  хи по тер ми ја ста ја ла са мо хра брост
спа си ла ца, мно го се го во ри ло о по тре би да се на ба ви но ва
опре ма, ку пе во зи ла и хе ли коп те ри за ин тер вен ци је у ван -
ред ним си ту а ци ја ма. Ка ко се вре ме про леп ша ло, но вин ске
ступ це по че ле су да пу не дру га чи је те ме. Ка да се су ми ра ју
по сле ди це и са гле да све оно што се мо гло до го ди ти, а на
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Ч е  м у  н а с  ј е  н а у ч и л а  с н е ж н а  б л о к а д а  п у т е в а  у  В о ј в о д и н и

Осве та лањ ског сне га
При пад ни ци Вој ске Ср би је, МУП-а 

и Цр ве ног кр ста и овај пут су по ка за ли

да има ју и зна ња и хра бро сти 

да ре а гу ју у ван ред ним си ту а ци ја ма.

Њи хо вим по жр тво ва њем спре че не су

тра гич не по сле ди це са о бра ћај ног 

ко лап са у Вој во ди ни.



сре ћу ни је, не мо же се из бе ћи пи та ње – да ли се та кав сце -
на рио мо гао пред у пре ди ти или бар убла жи ти?

Вој ска у де бло ка ди пу те ва

Пре ма ре чи ма пу ков ни ка Звон ка Пе ши ћа, на чел ни ка
Оде ље ња за ци вил но-вој ну са рад њу Ге не рал шта ба, је ди -
ни це Вој ске Ср би је укљу чи ле су се у ак ци ју де бло ка де пут -
них пра ва ца и по мо ћи пут ни ци ма чим су сти гле пр ве ин -
фор ма ци је да су сне жни на но си и ја ки уда ри ве тра за ве ја -
ли љу де и во зи ла на ви ше ло ка ци ја, у пе так, 31. ја ну а ра. За -
хва љу ју ћи ко ор ди на ци ји са Сек то ром за ван ред не си ту а -
ци је Ми ни стар ства уну тра шњих по сло ва, као и бр зом до -
но ше њу од лу ка на нај ви шем ни воу, ни је се ду го че ка ло да
је ди ни це Вој ске иза ђу на те рен.

Пр ва бри га да Коп не не вој ске, Спе ци јал на бри га да,
333. ин жи ње риј ски ба та љон и Ко ман да за раз вој Ба нат ске
бри га де ан га жо ва ли су љу де, ин жи ње риј ске ма ши не и дру -
гу ме ха ни за ци ју за по моћ за ве ја ним гра ђа ни ма. На нај кри -
тич ни јем прав цу тог пр вог да на, Пер лез–Ста ји ће во, на пу -
ту од Бе о гра да пре ма Зре ња ни ну, по моћ су пру жи ли при -
пад ни ци 204. ва зду хо плов не бри га де хе ли коп те ри ма, из -
вла че ћи пут ни ке из за ве ја них ко ло на. 

При пад ни ци Пр ве бри га де би ли су на пу ту Бач ка То -
по ла – Ку ла, а тенк за из вла че ње ан га жо ван је код Бач ке
То по ле. Цен тар за обу ку Коп не не вој ске упу тио је са ни тет -
ско во зи ло у се ло Кли че вац код Ве ли ког Гра ди шта.

Ве тар олуј не ја чи не, с уда ри ма и до 170 ки ло ме та ра
на час, на ста вио је да ду ва и у су бо ту, та ко да су при пад ни -
ци на ше вој ске од ра ног ју тра на ста ви ли да де бло ки ра ју
пу те ве за ве ја не сне гом на ви ше ме ста у Вој во ди ни.  

Вла да Ср би је од лу чи ла је да се у ева ку а ци ји пут ни ка
са за ве ја них пу те ва у Вој во ди ни ан га жу ју све нео п ход не
сна ге Вој ске, МУП-а, Жан дар ме ри је, Ми ни стар ства са о -
бра ћа ја и здрав стве не слу жбе. Пр ви пот пред сед ник Вла де
Алек сан дар Ву чић, ми ни стар од бра не Не бој ша Ро дић, ми -
ни стар са о бра ћа ја Алек сан дар Ан тић и на чел ник Ге не рал -
шта ба ге не рал Љу би ша Ди ко вић би ли су то ком чи та вог да -
на на ли цу ме ста, та мо где је би ло нај те же – у Фе ке ти ћу
код Су бо ти це, где је на ауто-пу ту у сне жним сме то ви ма са -
ти ма би ла за ро бље на ко ло на од 200 во зи ла, с око 1.000
пут ни ка. Вој ни хе ли коп те ри су до ве че ри ева ку и са ли за ве -
ја не пут ни ке, нај пре де цу. По моћ је би ла нај по треб ни ја код
Фе ке ти ћа и Бач ке То по ле, на ауто-пу ту Су бо ти ца – Но ви
Сад. При пад ни ци Пр ве бри га де су уз по моћ тен ка за из -
вла че ње и ин жи ње риј ске ма ши не из вла чи ли во зи ла ко ја су
бло ки ра ла пут.

При пад ни ци Пе тог ба та љо на вој не по ли ци је пру жа ли
су по др шку Жан дар ме ри ји у за тва ра њу при ла зних са о бра -
ћај ни ца на де лу ауто-пу та Су бо ти ца – Но ви Сад, по сле од -
лу ке о за тва ра њу са о бра ћа ја из без бед но сних раз ло га.
При пад ни ци 333. ин жи ње риј ског ба та љо на одр жа ва ли су
про ход ност пу та Пан че во–Ка ча ре во с јед ном ин жи ње риј -
ском ма ши ном, док су до дат не две ма ши не ан га жо ва не на
прав цу Пан че во – Ба нат ско Но во Се ло, где је та ко ђе би ла
за ве ја на ко ло на во зи ла. 



Ме ђу пут ни ци ма ко ји ма је пру же на по моћ би ло је труд -
ни ца, бо ле сних, а мно ги су до би ли про мр зли не пр вог и дру -
гог сте пе на. Би ла је то пра ва дра ма и бор ба за жи вот љу ди
око ва них сне жним на но си ма, ви со ким и по не ко ли ко ме та ра.
По моћ је пру жа на ка ко се мо гло – до но ше њем ча ја, хра не,
ће ба ди, а на кра ју и ева ку а ци јом. Иако је си ту а ци ја би ла кри -

тич на, за хва љу ју ћи пра во вре ме ној ак ци ји Вој ске, МУП-а, пу -
тар ских и здрав стве них слу жби, сви за ве ја ни су из ву че ни из
сме то ва и, што је нај ва жни је, жр та ва ни је би ло. 

Би ло је кри тич но и у не де љу, али се с не вре ме ном већ
лак ше бо ри ло. Вој ска је на ста ви ла из вла че ње во зи ла из сме -
то ва, а пу та ри су чи сти ли пу те ве и оспо со бља ва ли их за са о -
бра ћај. 

Спа си о ци на ви си ни за дат ка

На чел ник Упра ве за ва тро га сно-спа си лач ке је ди ни це
Сек то ра за ван ред не си ту а ци је Го ран Ни ко лић ка же да су
ње го ве ко ле ге учи ни ле све ка ко би се из бе гле те же по сле -
ди це не вре ме на ко је је бло ки ра ло са о бра ћај ни це. Пре ма
Ни ко ли ће вим ре чи ма, на те ре ну је, у сва ком тре нут ку, би -
ло сто ти ну при пад ни ка спа си лач ких је ди ни ца ко ји су ра ди -
ли без пре стан ка у са рад њи с По ли ци јом, Вој ском и Цр ве -
ним кр стом. 

– Ни је би ло ла ко из вла чи ти љу де из ауто мо би ла за ве ја -
них на пу ту. До га ђа ле су се на ли цу ме ста раз ли чи те си ту а -
ци је. По је ди ни су бес по го вор но са ра ђи ва ли и сле ди ли упут -
ства на ших при пад ни ка, док је са не ки ма те же ишло, на ро -
чи то са во за чи ма ка ми о на ко ји ни су же ле ли да на пу сте во зи -
ла. Би ло је по себ но ком пли ко ва но убе ди ти их да се ева ку и -
шу. Мо же мо их, до не кле, и раз у ме ти. Пи та ње је ка ко би би -
ло ко од нас ре а го вао у та квим слу ча је ви ма, али љу ди не уме -
ју да пре по зна ју опа сност, чак и кад је она вр ло озбиљ на –
об ја шња ва Ни ко лић. Он ка же да је за хва љу ју ћи ин тер вен ци -
ји при пад ни ка Жан дар ме ри је, део пут ни ка ко ји ни су же ле ли
да на пу сте ауто мо би ле по стао „ко о пе ра тив ни ји”. 

При пад ни ци Упра ве за ва тро га сно-спа си лач ке је ди ни -
це, ка ко ка же њи хов на чел ник, де лу ју ка да ван ред на си ту а -
ци ја већ на сту пи, али и из сва ке кри зе из вла че по у ке.

– Сва ку ван ред ну си ту а ци ју, би ло да је реч о по пла ви,
зе мљо тре су, по жа ру или сне жној олу ји, де таљ но ана ли зи ра -
мо пре ма раз ли чи тим аспек ти ма и до но си мо за кључ ке ко је
угра ђу је мо у пла но ве. За хва љу ју ћи пла ну ко ји смо има ли за
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СТА Р� ШИ Н� 
В� ЛИ КОГ СР ЦА

Уз при пад ни ке 17. ме ха ни зо ва ног ба та љо на
Пр ве бри га де ко ји су тен ком за из вла че ње из сме то -
ва осло бо ди ли де се ти не ауто мо би ла, го то во не пре -
ста но био је и њи хов ко ман дант пот пу ков ник Сла ђан
Ар се нић. Он ка же да су 103 при пад ни ка ње го вог ба -
та љо на уче ство ва ла у ак ци ји спа са ва ња и одао им
при зна ње за уло же ни труд.

У хе ли коп те ру „га зе ла”, за јед но са ко ман дан -
том 204. ва зду хо плов не бри га де, ак ци јом ева ку а ци је
гра ђа на из за ве ја не ко ло не ру ко во дио је ма јор Ми ро -
слав Зе че вић, ко ман дант 890. ме шо ви те хе ли коп тер -
ске еска дри ле. Ма јор Зе че вић је са сво јим прет по ста -
вље ним и пот чи ње ним де лио ри зик ле та по олуј ном
ве тру и ме ћа ви. Пре ма ње го вим ре чи ма, ко ле ге пи ло -
ти и спа си о ци, ле те ћи по та квом не вре ме ну, по ка за ли
су зна ње и ве шти ну вред ну по што ва ња.

Два да на, ско ро не пре кид но, у ева ку а ци ји и ме -
ди цин ском збри ња ва њу уче ство вао је и по руч ник
Вла ди мир Зец, ле кар у 204. ва зду хо плов ној бри га ди.
По руч ник Зец је мно ги ма ко ји су због ве ли ке хлад но -
ће има ли здрав стве них про бле ма ука зао по моћ и омо -
гу ћио да без по сле ди ца стиг ну до ме ста где ће би ти у
пот пу но сти збри ну ти.
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КЉУЧ НА БР ЗИ НА 
Р� А ГО ВА ЊА

Пу ков ник Звон ко Пе шић, на чел ник Оде ље ња за
ци вил но-вој ну са рад њу Ге не рал шта ба, ка же да је у ван -
ред ним си ту а ци ја ма кључ но бр зо оба ве шта ва ње над -
ле жних.

– Ве о ма је бит но да ин фор ма ци ја о то ме шта се и
где до го ди ло што пре стиг не до нас ка ко би смо мо гли
да ре а гу је мо. По је ди на во зи ла, ма ши не и ле те ли це ни -
је мо гу ће ан га жо ва ти бр зо, на ро чи то ако се не ка ван -
ред на си ту а ци ја до го ди но ћу или у вре ме ви кен да. По -
треб но је да Вој ска бу де на вре ме оба ве ште на да по -
сто ји мо гућ ност да ње не сна ге бу ду по зва не у по моћ
ка ко би од го ва ра ју ћа сред ства мо гла би ти на вре ме
при пре мље на за ан га жо ва ње – ка же пу ков ник Пе шић.

Он до да је да је пред у зе та ини ци ја ти ва да не ко ли -
ко слу жбе них мо бил них те ле фо на у Ге не рал шта бу бу де
у си сте му цир ку лар них СМС оба ве ште ња ко ја ша ље
Сек тор за ван ред не си ту а ци је. На тај на чин је ди ни ца -
ма Вој ске да ло би се до вољ но вре ме на за ре а го ва ње. 

по сту па ње на Ко ри до ру 10 у слич ним си ту а ци ја ма из бег ну -
те су те же по сле ди це на ауто-пу ту Но ви Сад – Су бо ти ца.
На ро чи то су нам ва жна би ла ис ку ства из де цем бра 2012. го -
ди не, ка да смо има ли слич не про бле ме – об ја шња ва наш са -
го вор ник.

Да ли се и у ко јој ме ри мо гло спре чи ти да се у ко ло ни
на ђе то ли ки број во зи ла пи та ње је на ко је од го вор тре ба по -
тра жи ти од струч них слу жби, ка же Ни ко лић. Он сма тра да
би би ло нео збиљ но из но си ти оп ту жбе на би ло чи ји ра чун,
али да је, сва ка ко, ва жно да се у ова квим слу ча је ви ма де лу је
пре вен тив но.

И пу ков ник Пе шић и Го ран Ни ко лић са гла сни су у оце -
ни да је по жр тво ва ње вој ни ка и ва тро га са ца-спа си ла ца би -
ло за при мер. Ле те ње хе ли коп те ри ма у усло ви ма олуј ног ве -
тра и сма ње не ви дљи во сти, на гла ша ва пу ков ник Пе шић,
зах те ва ве ли ку ве шти ну пи ло та.

– Да ни је реч о спа са ва њу људ ских жи во та, ни ко се не
би од лу чио да по диг не хе ли коп те ре у она квој олу ји – на гла -
ша ва на чел ник Оде ље ња за ци вил но-вој ну са рад њу Ге не -
рал шта ба.

Го ран Ни ко лић, са би ра ју ћи ути ске тро днев не ак ци је,
ка же да, ка да би спа си о ци раз ми шља ли о соп стве ној без -
бед но сти у мно гим слу ча је ви ма по сао не би био за вр шен. 

Чи ње ни ца од ко је се не мо же по бе ћи је сте да ће се де -
цем бар 2012. и фе бру ар 2014. го ди не на дру мо ви ма Вој во -
ди не ве ро ват но по но ви ти. Ко ли ко је др жа ва на у чи ла из бор -
бе с ово го ди шњим сне гом и сме то ви ма ви де ће се ка да не ки
сле де ћи за ве је са о бра ћај ни це. Ко ли ко је ва жно на вре ме за -
у ста ви ти са о бра ћај, ин тен зив но чи сти ти дру мо ве, ко ли ко је
бит но спа си о ци ма на ба ви ти са вре ме на во зи ла и опре му, а
Вој сци и По ли ци ји хе ли коп те ре за ева ку а ци ју – пи та ње је за
ду бље ана ли зе. Јед но је си гур но – лањ ски снег је ипак ва -
жан. Од ње га се сва шта мо же на у чи ти. ƒ

Алек сан дар ПЕ ТРО ВИЋ
Снимили Горан СТАНКОВИЋ и Душка  СТЕФАНОВИЋ

Т р а г о м  ј е д н е  ф о т о г р а ф и ј е

Слика која је
разнежила
и охрабрила
Србију

Бригадни генерал Предраг Бандић

сплетом срећних околности успео је да

са људима из своје јединице дође до

викенд насеља Батка 

и хеликоптером превезе 

петнаестомесечну Ању Бајић 

њену дадиљу Верицу до Зрењанина

Фотографија на којој бригадни генерал Пре-
драг Бандић, командант 204. ваздухопловне
бригаде Војске Србије у наручју држи малу
девојчицу, у акцији спасавања завејаних гра-

ђана у околини Зрењанина, изазвала је буру коментара у
медијима и на друштвеним мрежама. Мало ко је остао
равнодушан на призор који је 31. јануара овековечио фо-
торепортер нашег магазина Горан Станковић. Његова фо-
тографија осванула је на насловним странама неколико
дневних новина, од којих су је поједини назвали и – фото-
графијом деценије! Потражили смо, зато, причу која сто-
ји иза слике, која је охрабрила и разнежила Србију.

Обичан радни дан војног
фоторепортера, или.. .?

Горан Станковић, фоторепортер „Одбране” добио
је тога дана задатак да са командантом 204. ваздухоплов-
не бригаде, бригадним генералом Предрагом Бандићем,
хеликоптером пође пут Стајићева, где су припадници Вој-
ске Србије и Сектора за ванредне ситуације МУП-а пома-
гали завејаним грађанима. Требало је да из ваздуха начи-
ни неколико снимака завејане колоне и евакуације војним
хеликоптером.
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– Полетели смо с хелидрома ВМА, прво до аеродро-
ма у Батајници, како бисмо допунили гориво, а затим ка
Зрењанину. Осећао сам да се „газела” једва бори с ветром
који је бивао све јачи како смо се приближавали Стајићеву
– каже Горан Станковић и признаје да је адреналин учинио
да не осећа зиму и не размишља пуно о опасности летења
по таквом невремену.

У хеликоптеру су, поред генерала Бандића и фото-
репортера „Одбране”, били и пилот мајор Славко Бајаћ и
старији водник прве класе Горан Станчевић.

Генерал Бандић желео је да лично надгледа сложе-
ну акцију евакуације људи која је, како је планирано, тре-
бало да се изведе транспортним хеликоптером Ми-8. „Га-
зела” је неколико пута слетала и полетала пратећи „осми-
цу” на путу до Зрењанина. 

Мала Ања завејана

Током једног од слетања Бранислав Милосављевић,
командант ватрогасно-спасилачког батаљона из Зрењани-
на, обавестио је генерала Бандића како полиција има ин-
формацију да се на око километар и по одатле, у једној ку-
ћи, налази беба са дадиљом, и да су због невремена остале
без хране за дете. 

Зорица Бајић, мајка мале Ање, радила је претходног
дана поподневну смену у фабрици у Зрењанину и, како нам

је објаснила, требало је да исте вечери аутобусом стигне
до куће, где њену ћерку чува дадиља Верица Борић.

– Аутобус којим сам пошла није могао даље од Стаји-
ћева због сметова. Ја сам ту и остала да преспавам код
родбине, а Ања је са дадиљом била у кући. Проблем је на-
стао зато што је понестало хране за дете, па се због тога
узнемирила. Полиција због блокаде није дозвољавала ни-
коме да прође до њих и да им донесе храну. Такође, нису
смели да се усуде и оду по дете јер је постојала могућност
да се и сами заглаве у сметовима, што би за бебу било
опасно – каже Ањина мајка.

Непланирана евакуација

Командант 204. ваздухопловне бригаде каже да ни-
је пуно размишљао када је наредио пилоту да крену по
малу Ању. Са њима је пошао и Бранислав Милосавље-
вић како би им показао пут. Дадиља Верица је била у
шоку видевши хеликоптер и људе који су дошли по њих.
Пошто је тражила мало времена да припреми потребне
ствари за дете, генерал Бандић се хеликоптером вратио
до Стајићева, а са Верицом и Ањом остао је старији вод-
ник Станчевић.

– Када смо се вратили по њих, слетели смо веома бли-
зу куће. Све је било залеђено, капије нису могле да се отво-
ре. Старији водник Станчевић прескочио је ограду и понео
ствари, а ја сам пришао и прихватио Ању преко ограде ка-
ко бих је унео у хеликоптер. Њена дадиља се, иначе, плаши
летења, а можете замислити у каквом је шоку била када
смо јој рекли да уђе у летелицу по таквом невремену – сећа
се генерал Бандић тих сцена.

Горан Станковић, који је све време био у посади тога
дана, каже, није испуштао фотоапарат из руку. Међу број-
ним снимцима које је послао редакцији била је и та на којој
генерал Бандић носи малу уплакану Ању, покушавајући да
је заштити од удара ветра и хладног ваздуха од елисе хели-
коптера. Слика је, међу двадесетак других, објављена у фо-
тогалеријама сајтова Министарства одбране и Војске Ср-
бије. Међутим, врло брзо је на друштвеним мрежама поче-
ла да кружи фотографија, која ће, како се касније испоста-
вило, оставити снажан утисак у јавности. Позната новинар-
ка Бојана Лекић је на свом твитер налогу поставила ту фо-
тографију уз коментар: „Погледајте лице овог човека. На-
равно да бисте му дали дете. Војник спасава дете у Бана-
ту.” Тек касније су они који познају генерала и открили ње-
гов идентитет.

– Све ово што смо радили, радили смо због наших гра-
ђана, не због публицитета. Увек ћемо помоћи највише што
можемо. Драго ми је, ако су људи у медијима препознали
наш труд – кратко је прокоментарисао генерал Бандић, чо-
век чије је лице за један дан упознала Србија. . ƒ

Александар ПЕТРОВИЋ
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